

西貢區議會備忘錄
西貢區議會文化、康樂及體育委員會工作報告

西貢區議會文化、康樂及體育委員會（下稱“委員會”）二〇〇六至〇七年度第三次會議，已於二〇〇六年十月十日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

社區體育發展策略

2. 民政事務局體育委員會轄下的社區體育事務委員會將朝著以下六個重點方向制定推廣社區體育的發展策略，落實推廣「普及體育」的工作，包括：制定指標以衡量本港體育普及化的程度、協調和加強推廣社區體育各主要伙伴的聯絡和合作關係、舉辦全港運動會、深化學校體育推廣計劃及善用學校體育設施、在各分區發展具地區特色的體育活動，以及提供一些適合的運動項目給不同年齡組別的人士。

將軍澳體育館改善工程

3. 康樂及文化事務署（下稱“康文署”）及建築署將在將軍澳體育館進行改善工程，工程預計於2007年下旬展開，並將於2009年年中完成。改善工程預計可在場館局部開放的情況下進行，以盡可能維持對公眾的服務。

促請康文署延長將軍澳圖書館服務時間

4. 在沒有委員反對的情況下，以上動議獲得通過，有關動議將交由區議會跟進。

促請康文署研究以興建或改建方式於將軍澳區內設極限運動場所

5. 在沒有委員反對的情況下，以上動議獲得通過，有關動議並將交由西貢區議會跟進。康文署於上述會議表示，對於在將軍澳設立極限運動場所持開放態度，該署初步建議於將軍澳第37區設立有關設施，在適當時機會諮詢西貢區議會和地區人士。

建議西貢區議會文化、康樂及體育委員會成立藝術發展工作小組

6. 在沒有委員反對的情況下，以上動議獲得通過，委員會待區議會檢視現有委員會和工作小組的工作及職權範圍後，才研究落實成

立藝術發展工作小組。

將軍澳第 40A 區地區休憩用地

7. 建築署現正籌備各項工作，如一切順利，工程將於本年年底動工。

將軍澳第 44 區臨時休憩處

要求把將軍澳第 44b 及 44c 區修建為臨時公園

8. 將軍澳第 44 區的永久公園建造工程正在進行。另外，土木工程拓展署正在進行臨時休憩處的建造工程，預計該休憩處可於 2007 年年初落成。

將軍澳第 45 區擬建康樂設施

9. 政府將於短期內公布將軍澳第 45 區北部的發展。至於將軍澳第 45 區南部將軍澳運動場的建造工程，現正全速進行。

盡速興建第 56 區休憩公園

10. 地鐵公司(下稱“地鐵”)於將軍澳第 56 區發展計劃牽涉休憩公園和天橋等，對附近居民造成影響。委員會將去信地鐵，促請該公司盡快就將軍澳第 56 區休憩公園的設計諮詢區議會和地區人士，並落實工程細節，委員會期望休憩公園可與地鐵在該區的物業同步或更早落成。

設立香港足球總會訓練中心

促請政府發展將軍澳 77 區餘下土地為多元化康樂用地

11. 委員備悉，西貢區地區管理委員會正積極跟進將軍澳第 77 區的未來發展，並於早前與有關部門開會，檢視該區目前的情況和未來發展的可能性，以及作出技術上的考慮。各部門的目標是盡快開放該區供市民使用，例如設立靜態休憩設施，或以與地區組織協作的模式發展該區。

政府實踐承諾，將軍澳 74 區興建體育館及保留原有休憩用地面積

12. 規劃署代表曾於本年度第四次區議會全體會議簡報修訂《將軍澳分區計劃大綱圖》的進展，該署建議預留將軍澳第 67 區和第 72 區部份土地作為休憩用地，以補償將軍澳第 74 區因興建職業訓練局新校園而減少的休憩用地面積。由於各增選委員並沒有出席以上會議，因此秘書處將把規劃署擬議重置在第 67 區和第 72 區休憩用地的圖則發放給各增選委員，增選委員對圖則的意見將會轉交規劃署參考。

在西貢區興建狗公園

13. 委員備悉，關於在惠民路公園部分使用率較低的範圍設置狗公園設施一事，西貢民政事務處(下稱“民政處”)已諮詢附近居民的意見，當中有人贊成，也有人反對。反對者主要關注衛生問題，以及擔心設置狗公園設施會減少公園使用者的活動空間，因此，民政處建議考慮在其他地點設置狗公園。

將軍澳第二所分區圖書館

14. 康文署已落實於將軍澳第 74 區興建第二所分區圖書館。委員會將於下次會議議程中刪除此項議題。

西貢萬宜遊樂場及沙咀遊樂場翻新工程

15. 委員會已於七月二十八日召開交流會議，討論有關事項，透過會議和實地視察，有關部門諮詢了相關居民代表對工程的意見。民政處正與建築署安排聚焦小組，讓區內的外籍人士就工程表達意見。委員會將於下次會議議程中刪除此項議題。

促請康文署在將軍澳第 74 區公園內放置公眾藝術品

16. 委員備悉康文署藝術推廣辦事處的覆函。委員會將於下次會議議程中刪除此項議題。

西貢區節日慶典籌備工作小組

17. 西貢民政事務處、西貢區節日慶典籌備工作小組(工作小組)合辦的「西貢區慶祝中華人民共和國成立五十七周年酒會」已於本年十月一日假西貢賽馬會大會堂舉行。酒會由民政事務總署副署長楊耀聲太平紳士和中央駐港聯絡辦公室新界工作部部長高級助理李文先生擔任主禮嘉賓，並由西貢崇真天主教中學銀樂隊現場演奏樂曲。

西貢區議會

文化、康樂及體育委員會

二〇〇六年十一月

